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Niederschrift 
 

über die 38. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 04.12.2012, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Helmut Marczinkowski Bürgermeister  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Stefan Hansen   
Herr Jens-Peter Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Stefan Hinrichsen 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Manuela Sonnenberg   
Frau Frauke Vollert   
Herr Toni Zwanziger   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 

Entschuldigt fehlen: ./. 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7.1 .  Neubaugebiet 
 7.2 .  Verwendung des Erlöses aus dem Verkauf der Hütte 
 7.3 .  Verbandsversammlung Wasserbeschaffungsverband 
 7.4 .  Seniorennachmittag 
 7.5 .  Grundschule Föhr-Land - Schulstandort Midlum 
 7.6 .  Schulweg - Zone 30 
 7.7 .  Freiwillige Feuerwehr Midlum 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Marczinkowski begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung. Er stellt 
die fristgerechte Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-

ten 
  

Dem Antrag des Bürgermeisters, die Tagesordnungspunkte 10 - 13 nichtöffentlich zu 
behandeln, wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 37. Sitzung der Gemeindevertretung. Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Marczinkowski berichtet: 
 
Am 11.12. tage der Rechnungsprüfungsausschuss. Auf der Tagesordnung stehe der 
Jahresabschluss und die Eröffnungsbilanz 2009. 
 
In der Zeit vom 01.11.-03.11.12 habe die Insel- und Halligkonferenz auf Langeneß 
stattgefunden. Themen seien unter anderem die Lobby der Insulaner und Halligbewoh-
ner, die Daseinsfürsorge aus der Sicht der Halligbewohner und die Wohnraumentwick-
lung gewesen. 
 
Am 03.12. habe er am Fachausschuss Föhr teilgenommen. Auf der Tagesordnung 
standen unter anderem die Einführung des elektronischen Meldescheinverfahrens und 
die damit verbundene Schaffung der Möglichkeit einer Gebührenpflicht für den Papier-
meldescheinsowie die Neustrukturierung der Schule. 
Außerdem sei über die geplante Erhöhung der Kreisumlage berichtet worden. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 

 7.1. Neubaugebiet 
  

Gemeindevertreter Stefan Hinrichsen berichtet, dass das Telefonkabel für das Neubau-
gebiet unter der Erde verlegt werden solle. Der Auftrag dafür solle der Fa. Wyker Tief-
bau erteilt werden. 
Bürgermeister Marczinkowski bittet dafür um Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja:   7 Stimmen 
     Enthaltung:   1 Stimme 
 
Die Gemeindevertretung stimmt einer Auftragserteilung an die Firma Wyker Tiefbau für 
die Erdarbeiten zur Verlegung des Telefonkabels im Neubaugebiet zu.  
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 7.2. Verwendung des Erlöses aus dem Verkauf der Hütte 
  

Gemeindevertreter Stefan Hinrichsen teilt mit, dass von dem Erlös aus dem Verkauf der 
Hütte ein wetterfester Tisch gekauft werden sollen. 
 
 

 7.3. Verbandsversammlung Wasserbeschaffungsverband 
  

Gemeindevertreter Jens-Peter Hinrichsen teilt mit, dass er am 10.12. an der diesjähri-
gen Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes teilnehmen werde. 
 
 

 7.4. Seniorennachmittag 
  

Gemeindevertreterin Frauke Vollert informiert darüber, dass der diesjährige Senioren-
nachmittag durch die Gemeinde Alkersum ausgerichtet werde. Termin sei der 3. Advent 
(16.12.) um 15.00 Uhr in Gretchens Gasthof in Alkersum. Einladungen sollen verteilt 
werden.  
Die Organisation erfolge durch die Alkersumer Gemeindevertreterin Iris Christiansen 
und sie selber. 
 
 

 7.5. Grundschule Föhr-Land - Schulstandort Midlum 
  

Gemeindevertreterin Manuela Sonnenberg berichtet, dass sich der Schulausschuss, die 
Schulkonferenz und auch der Haupt- und Finanzausschuss bei der Grundschule Föhr-
Land für die Beibehaltung beider Schulstandorte ausgesprochen hätten. Eine Entschei-
dung werde der Amtsausschuss in seiner nächsten Sitzung fällen. 
 
 

 7.6. Schulweg - Zone 30 
  

Gemeindevertreter Stefan Hinrichsen informiert, dass er aufgrund der schweren Stra-
ßenschäden für den Schulweg “Tempo 30“ Schilder bestellen und aufstellen werde. 
 
 

 7.7. Freiwillige Feuerwehr Midlum 
  

Gemeindevertreter Stefan Hansen informiert, dass die diesjährige Generalversammlung 
der Freiwilligen Feuerwehr Midlum am 27.12. im Midlumer Krog stattfinden werde. 
Auf der Tagesordnung stehe unter anderem die Wahl des Gemeindewehrführers und 
seines Stellvertreters. Die Wahlvorschläge dafür seien rechtzeitig eingereicht und bestä-
tigt worden. 
Vorgeschlagen worden seien als Gemeindewehrführer er selber, und als Stellvertreter 
Thorsten Tramm. Die Bestellung erfolge durch die Gemeinde und nach Zustimmung 
und Veröffentlichung werde die Ernennung am 11.1.2013 auf dem Feuerwehrball erfol-
gen. 
 
Des Weiteren berichtet Stefan Hansen, dass durch die zahlreichen Feuerwehreinsätze 
eine Reinigung der persönlichen Schutzausrüstungen notwendig geworden sei, sowie 
die Ersetzung für entstandene Kleidungsschäden. Außerdem müsse man neue Ausstat-
tungen für die Atemschützer und neue Kameraden anschaffen. Dabei werde aber auch 
berücksichtigt, dass für Neueinsteiger zunächst gebrauchte Jacken genutzt  würden. 
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Die dadurch entstehenden außerplanmäßigen Mehrkosten von ca. 3.200,00 €billigt die 
Gemeindevertretung einstimmig. 
 
Weiterhin teilt Stefan Hansen mit, dass für den neuen Feuerwehrführerschein sechs 
Mitglieder vorgesehen seien und  
dass der Kameradschafts- und Geräteraum werde in Eigenleistung renoviert werde. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Angelegenheiten vor. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

Der diesjährige Weihnachtsmarkt der Gemeinde soll am 15.12. ab 14.00 Uhr  stattfin-
den. 
Dies werde durch eine Anzeige im Inselboten bekanntgemacht. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Helmut Marczinkowski Petra Querfurth-Göttsche 
 


	Name
	SMC_BM_SNFUNK
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT1
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

